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ON sprawił, że w misterium JEGO Paschy z głębi śmierci wytrysnęło życie… [KKK, 631, FRAGM/] 

PIERWSZA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
ZMARTWYCHWSTANIE PAŃSKIE 

Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDz 10, 34a. 37-43 

Gdy Piotr przybył do domu setnika Korneliusza w Cezarei, przemówił 

w dłuższym wywodzie: 

„Wiecie, co się działo w całej Judei, począwszy od Galilei, po chrzcie, 

który głosił Jan. Znacie sprawę JEZUSA Z NAZARETU, którego BÓG 

namaścił DUCHEM ŚWIĘTYM i mocą. 

Dlatego że BÓG był z NIM, przeszedł ON, dobrze czyniąc i uzdrawiając 

wszystkich, którzy byli pod władzą diabła. A my jesteśmy świadka-

mi wszystkiego, co zdziałał w ziemi żydowskiej i w Jeruzalem. 

JEGO to zabili, zawiesiwszy na drzewie. 

BÓG wskrzesił GO trzeciego dnia i pozwolił MU ukazać się nie całemu 

ludowi, ale nam, wybranym uprzednio przez BOGA na świadków, 

którzy z NIM jedliśmy i piliśmy po JEGO zmartwychwstaniu. 

ON nam rozkazał ogłosić ludowi i dać świadectwo, że BÓG ustanowił 

GO sędzią żywych i umarłych. 

Wszyscy prorocy świadczą o tym, że każdy, kto w NIEGO wierzy, przez 

JEGO imię otrzymuje odpuszczenie grzechów”. 

PSALM RESPONSORYJNYPs 118 (117), 1-2. 16-17. 22-23 (R.: por. 24) 

REFREN: W tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy 

Dziękujcie PANU, bo jest dobry, 

bo JEGO łaska trwa na wieki. 

Niech dom Izraela głosi: 

„JEGO łaska na wieki”. 

Prawica PANA wzniesiona wysoko, 

prawica PAŃSKA moc okazała. 

Nie umrę, ale żył będę 

i głosił dzieła PANA. 

Kamień odrzucony przez budujących 

stał się kamieniem węgielnym. 

Stało się to przez PANA 

i cudem jest w naszych oczach. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KOLOSANKol 3, 1-4 

Bracia: 

Jeśli razem z CHRYSTUSEM powstaliście z martwych, szukajcie tego, co 

w górze, gdzie przebywa CHRYSTUS, zasiadający po prawicy BOGA. 

Dążcie do tego, co w górze, nie do tego, co na ziemi. 

Umarliście bowiem i wasze życie jest ukryte z CHRYSTUSEM w BOGU. 

Gdy się ukaże CHRYSTUS, nasze ŻYCIE, wtedy i wy razem z NIM ukażecie 

się w chwale. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 Kor 5, 6b-8 

Bracia: 

Czyż nie wiecie, że odrobina kwasu całe ciasto zakwasza? Wyrzućcie 

więc stary kwas, abyście się stali nowym ciastem, jako że przaśni 

jesteście. 

CHRYSTUS bowiem został złożony w ofierze jako nasza Pascha. 

Tak przeto odprawiajmy nasze święto nie przy użyciu starego kwasu, 

kwasu złości i przewrotności, lecz na przaśnym chlebie czystości 

i prawdy. 

SEKWENCJAhymn gregoriański z 1048 r. 

Niech w święto radosne Paschalnej Ofiary. 

Składają jej wierni uwielbień swych dary. 

Odkupił SWE owce BARANEK bez skazy, 

Pojednał nas z OJCEM i zmył grzechów zmazy. 

Śmierć zwarła się z życiem i w boju, o dziwy, 

Choć poległ WÓDZ życia, króluje dziś żywy. 

MARYJO, ty powiedz, coś w drodze widziała? 

JAM ZMARTWYCHWSTAŁEGO blask chwały ujrzała. 

Żywego już PANA widziałam, grób pusty, 

I świadków anielskich, i odzież, i chusty. 

Zmartwychwstał już CHRYSTUS, PAN mój i nadzieja, 

A miejscem spotkania będzie Galilea. 

Wiemy, żeś zmartwychwstał że to cud prawdziwy, 

O KRÓLU ZWYCIĘZCO, bądź nam miłościwy. 

AKLAMACJA1 Kor 5, 7b8a Alleluja, Alleluja 

CHRYSTUS został ofiarowany jako nasza Pascha. 

Odprawiajmy nasze święto w PANU. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANAJ 20, 1-9 

Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było 

ciemno, Maria Magdalena udała się do grobu i zobaczyła kamień 

odsunięty od grobu. Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra 

i do drugiego ucznia, którego JEZUS miłował, i rzekła do nich: 

„Zabrano PANA z grobu i nie wiemy, gdzie GO położono”. 

Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń i szli do grobu. Biegli oni obydwaj 

razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu. 

A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł 

do środka. 

Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza 

grobu i ujrzał leżące płótna oraz chustę, która była na JEGO głowie, leżącą 

nie razem z płótnami, ale oddzielnie zwiniętą na jednym miejscu. 

Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył do grobu. 

Ujrzał i uwierzył. 

Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które mówi, że ON ma powstać 

z martwych. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZAŁk 24, 13-35 

W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie JEZUSA byli w drodze do wsi, 

zwanej Emaus, oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jeruzalem. 

Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się wydarzyło. 

Gdy tak rozmawiali i rozprawiali z sobą, sam JEZUS przybliżył się i szedł 

z nimi. Lecz oczy ich były jakby przesłonięte, tak że GO nie poznali. 

ON zaś ich zapytał: 

«Cóż to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?» 

Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział MU: 

«TY jesteś chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie 

wie, co się tam w tych dniach stało». 

Zapytał ich: 

«Cóż takiego?» 

Odpowiedzieli MU: 

«To, co się stało z JEZUSEM NAZAREJCZYKIEM, który był prorokiem 

potężnym w czynie i słowie wobec BOGA i całego ludu; jak arcykapłani 

i nasi przywódcy wydali GO na śmierć i ukrzyżowali. A my spodzie-

waliśmy się, że ON właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po tym 

wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. Nadto, jeszcze niektóre 

z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazłszy 

Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy 

zapewniają, iż ON żyje. Poszli niektórzy z naszych do grobu i zastali 

wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale JEGO nie widzieli». 

Na to ON rzekł do nich: 

«O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do wierzenia we 

wszystko, co powiedzieli prorocy! 

Czyż MESJASZ nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej chwały?» 

I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykładał im, co 

we wszystkich Pismach odnosiło się do NIEGO. 

Tak przybliżyli się do wsi, do której zdążali, a ON okazywał, jakby miał iść 

dalej. Lecz przymusili GO, mówiąc: 

«Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nachylił». 

Wszedł więc, aby zostać wraz z nimi. 

Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, 

połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali GO, lecz ON 

zniknął im z oczu. 

I mówili między sobą: 

«Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i Pisma 

nam wyjaśniał?» 

W tej samej godzinie zabrali się i wrócili do Jeruzalem. Tam zastali 

zebranych Jedenastu, a z nimi innych, którzy im oznajmili: 

«PAN rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał się Szymonowi». 

Oni również opowiadali, co ich spotkało w drodze i jak GO poznali przy 

łamaniu chleba. 

ZMARTWYCHWSTANIE – JUSZCZAK, Zbigniew (ur. 1960, Kraków) 

1999, olejny na płótnie, kościół pw. św. Marcina, Klikuszowa; źródło: sdm.upjp2.edu.pl 

https://sdm.upjp2.edu.pl/dziela/zmartwychwstanie
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 20.IV (NIEDZIELA): WIELKA NIEDZIELA 

 Tradycyjnie nie ma Mszy św. o 1800. 
 Chrzty tradycyjnie na sumie. 

 21.IV (PONIEDZIAŁEK): II DZIEŃ ŚWIĄT WIELKANOCNYCH 
 Msze św. o 845, 1030 i 1200. 
 Nie ma Mszy św. o 1800. 
 Ofiary zbierane na tacę przeznaczone zostaną na Katoli-

cki Uniwersytet Lubelski im. Jana Pawła II. 
 25.IV (PIĄTEK): 

 Ze względu na Oktawę Wielkanocy można spożywać 
pokarmy mięsne. 

 O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 26.IV (SOBOTA): W godzinach południowych spotkanie – przez 
łącze internetowe – młodzieży przygotowującej się do 
SAKRAMENTU BIERZMOWANIA. 

 Serdeczne Bóg zapłać! tym, którzy przyczynili się do wspa-

niałej oprawy świąt MĘKI PAŃSKIEJ I ZMARTWYCHWSTANIA PANA: 
 naszym Duszpasterzom, którzy tyle wysiłku włożyli 

w przygotowanie nas i naszej parafii do tych najważniej-
szych i najpiękniejszych wydarzeń i jakże godnie je po-
prowadzili! 

 tym, którzy złożyli ofiary na kwiaty do Ciemnicy i Grobu 
Pańskiego: dzięki nim mogliśmy udekorować ołtarze! 

 tym, którzy włożyli swój czas i wysiłek w przygotowanie 
Triduum Paschalnego i przystrojenie Ciemnicy, Grobu 
Pańskiego, ołtarza głównego: w szczególności Kościołowi 
Domowemu za przygotowanie Ciemnicy i Grobu 
Pańskiego! 

 scholi młodzieżowej i dziecięcej za oprawę muzyczną 
Triduum Paschalnego i Ciemnych Jutrzni. 

 strażakom za wartę przy Grobie Pańskim w Wielki Piątek 
i Wielką Sobotę. 

 Parafialny zespół Caritas serdecznie dziękuje! wszystkim, 

którzy, poprzez zbiórkę żywności czy udział w kiermaszu, 
włączyli się w wielkopostną pomoc dla najuboższych 
mieszkańców naszej parafii. Serdeczne Bóg zapłać! 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Zygmunt JAROSŁAWSKI  8.IV.2025 l. 74 

śp. Wojciech Czesław LASKOWSKI  8.IV.2025 l. 70 

śp. Józef MAGDZIARZ  2.IV.2025 l. 88 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

21.IV 
(PONIEDZIAŁEK) 

845 
† Leona BRUDNIEWSKIEGO, w 33. rocznicę śmierci, 

Heleny BRUDNIEWSKIEJ 

1030 
† Wojciecha ZARZYCKIEGO, w 2. rocznicę śmierci, 

zmarłych z rodzin ZARZYCKICH, WIŚNIEWSKICH i KOPTONIÓW 

1200 
† Mariusza i Mariana WALIGÓRÓW, 

Barbary i Edmunda WYSZYŃSKICH 

22.IV 
(WTOREK) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 † Marianny, w rocznicę śmierci, i Antoniego KRÓLÓW 

23.IV 
(ŚRODA) 

730 † Marianny i Antoniego KRÓLÓW 

1800 

† Stefana PAWLAKA, w 11. rocznicę śmierci, 

Wojciecha ŁAGOWSKIEGO, 

zmarłych z rodzin ŁAGOWSKICH i PAWLAKÓW 

24.IV 
(CZWARTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Ireneusza KUCHARSKIEGO, w 8. rocznicę śmierci 

25.IV 
(PIĄTEK) 

730 † Cecylii, Jana, Pawła, Ireny, Pawła i Elżbiety 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

26.IV 
(SOBOTA) 

730 
† Krystyny ZARON, 

Stanisławy i Krzysztofa WINIARKÓW 

1800 

† Ewy PSZKIT, w 3. rocznicę śmierci, 

Stefanii, Jana, Marianny i Edwarda PSZKITÓW, 

Janiny i Stefana BASKÓW 

27.IV 
(NIEDZIELA) 

845 † Jadwigi OKLEJ 

1030 w intencji Barbary, z racji 18. urodzin 

1200 
† Krystyny PŁATEK, w 8. rocznicę śmierci, 

jej rodziców i teściów 

1800 
† Tadeusza, Janiny i Stanisława RETMAŃSKICH, 

Zofii i Jana ORNATÓW 

DROGA KRZYŻOWA POLSKICH ŻOŁNIERZY 
Kłaniamy CI się, PANIE JEZU CHRYSTE, i błogosławimy TOBIE, 

żeś przez krzyż i mękę swoją świat odkupić raczył. 

STACJA XIII: PAN JEZUS Z KRZYŻA ZDJĘTY 
19 kwietnia 1940 roku 

Miły mój! 

Nie wiem, co się dzieje, że tak długo nie odpisujesz. Mam nadzieję, że 

u Ciebie wszystko w porządku. 

Kwietniowe słońce napełnia mieszkanie. Pomimo tego, że wojna jeszcze 

trwa, wraca nadzieja na lepsze jutro. Krzyś namalował ogromną laurkę 

z okazji Twoich urodzin. Jest coraz weselszy i nie może doczekać się 

spotkania z Tobą. 

A ja? Wciąż tęsknię. Ofiarowuję BOGU każdy kolejny dzień i modlę się 

o Twój szybki powrót do nas. Odpisz prędko. 

Ciągle czekam, Basia. 

STACJA XIV: PAN JEZUS DO GROBU ZŁOŻONY 
15 kwietnia 1943 roku 

Drogi PANIE BOŻE! 

Ciągle żyłam nadzieją, że to wszystko inaczej się skończy. Ciągle 

wierzyłam, że on wróci. TY tego nie chciałeś. To już trzy lata od jego śmierci 

i mojego ostatniego listu. 

Dziś pomimo tego, że nie mogę powstrzymać łez bólu, chcę CI 

podziękować za to, że mogłam spędzić z nim dziesięć pięknych lat. Znałeś 

jego dobre serce. Ufał CI i powierzył całe swoje życie. Spełnił swój 

obowiązek – bronił Ojczyzny. 

TY powiedziałeś, że nikt nie ma większej miłości od tej, gdy ktoś życie 

swoje oddaje za przyjaciół swoich. Wierzę, że jego ofiara była tak samo 

potrzebna nam jak ofiara TWOJEGO SYNA. 

Wiem, że Ignacy ciągle jest przy nas, bo przecież „nieobecni zawsze są 

najbliżej”. Mam nadzieję, że teraz TOBIE będzie wiernie służył w niebie. 

Proszę CIĘ, pozwól mu odpocząć po ciężkiej służbie tu na ziemi, a nam 

dodaj sił do walki z okupantem i pozwól wywalczyć wolność. 

Kocham CIĘ, Basia. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

DROGA KRZYŻOWA, 2015, wspólnota Ruchu Światło-Życie, bazylika pw. św. Franciszka, Kraków; źródło: stacja7.pl 

TRYUMF ZMARTWYCHWSTANIA 
W ciało w grobie złożone spoglądałem z trwogą 

I myślałem: Zbłądziłeś, gdyś rzekł — Zmartwychwstanę. 

Znam drżącą trwogę niewiast, kiedy szły do grobu, 

Znam zwątpienie Tomasza, gdy kładł palec w ranę. 

Widziałem straż przy grobie. Patrzałem na kamień, 

Który grób TWÓJ jak góra na wieczność zawalił. 

Jakże uwierzyć mogłem: ON ten kamień złamie 

I ranę poda palcom, bym w nią włożył palec?! 

A TY od wieków wstajesz. Coraz głębsze groby, 

Co wiek cięższe kamienie i czujniejsze straże. 

A czuję: stoisz znowu. I widzę TWE stopy, 

I blask bije z rąk TWOICH, z zmartwychwstałej twarzy. 

BĄK, Wojciech (1907, Ostrów Wielkopolski – 1961, Poznań) 

il. ZMARTWYCHWSTAŁY – ZETTLER, Franiszek Ksawery (1841, Monachium – 1916, Monachium) 

1908, witraż, katedra pw. św. Marii Magdaleny, Salt Lake City; źródło: commons.m.wikimedia.org 

Zaiste: blask bije z rąk TWOICH, z zmartwychwstałej twarzy 

»Zostań z nami«Łk 24, 30 

Wierzmy i trwajmy! 
czego Naszym Pasterzom i Parafianom ŻYCZY REDAKCJA 
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